



## 美丽的树木

枣庄市立新小学四(4)班

小记者 田佳曼  
辅导老师 张奎

爷爷家的小河边，有一片美丽的树林，树林里有柳树、白杨树、梧桐树，还有桃树、杏树、腊梅树……

当微风吹过，柳条像一位美丽的少女，扭着细细柔软的腰肢，跳起优美的舞蹈。白杨树高大挺拔，一阵微风吹过，翠绿的叶子发出“沙沙沙”的响声，好像老爷爷在“哈哈”大笑。梧桐树的叶子宽大，像一把把小扇子，在风里轻轻的摆动，带给人们一阵阵凉风。

秋天到了，落叶掉到河里，就像一艘艘载满祝福的小船，开向远方。

冬天来了，桃树和杏树的叶子都落了，光秃秃的树枝，在寒风中无精打采地摇摆。只有粗壮的腊梅树枝，每到过年的时候，腊梅花，脸儿黄，身上不穿绿衣裳。它把大雪当棉袄，风儿吹来来挺胸膛，别的花儿怕冬天，只有腊梅花开得旺。

一转眼春天来了，桃树和杏树的枝头又开始微笑着发芽开花了，有红花、黄花、白花和粉红色的花……

好一片美丽的树林！

## 天上的白云

市中区回民小学六(1)班

小记者 冯川  
辅导老师 王祥祯

天上的白云千奇百怪，变化多端，能引起我很多幻想。

蓝宝石一样的天空中漂浮着朵朵白云，它们在天空中无忧无虑地飘动，或浓或淡，还不时地变换各种形态。有时白云像一只小白兔在向前奔跑，像是有人在追它，不一会儿便融入云群中了；有时像从远处翩翩飞来一只白蝴蝶，一点一点地扩大，扩大，渐渐地它变得模糊了，变成了一朵大云朵。过了一会儿，云朵变成了一匹大骏马，在天空中奔跑，它跑地十分缓慢，好像有什么东西在阻挡着它。后来，云朵又变了，变成了几只小白兔和几只小黑兔，它们好像在抢一根胡萝卜。可是，我还没有看够呢，那几只兔子就不见了，变成了几片小云朵。

白云真美呀，它给我们的童年增添了许多乐趣！



## 第一次洗碗

市中区鑫昌路小学一(1)班 小记者 曹翰泽 辅导老师 王燕

日子一天天过去，我感觉自己长大了，想为家里出一份力。妈妈每天上班非常辛苦，看见她劳累的样子，我决定帮妈妈做家务——洗碗。

我是第一次洗碗，所以很兴奋。我先拿出洗洁精，再把它挤到洗碗用的海绵上，然后用它在脏碗上擦一擦，最后用水把碗冲干净。我就这样一个个把碗洗干净的，最后一个碗变得干干净净，亮晶晶的。

洗好碗，我才发现自己衣服都湿透了，并紧紧地贴在我的身上，像是被雨淋过一样！还感到手腕又酸又累，我想：洗一次碗就这么累，妈妈天天洗碗该有多累啊，但我很高兴能帮妈妈做家务了。我光顾着乐，一不小心滑了一跤。我这才发现，哇！厨房都成了水帘洞了！我不由得感叹：洗碗还真不容易啊！

## 我所期待的双休日

市中区中兴小学五(2)班 小记者 田宇 辅导老师 张晶

周五晚上，躺在床上，我又在憧憬着美好的双休日，盼望着可以痛痛快快地玩上两天。

周六早晨，我懒洋洋地起了床，收拾完毕，吃过早饭，赶紧写完老师布置的家庭作业，正准备出去找同学去玩，可妈妈叫住了我：“田宇，别走了！十点还要去学英语，赶紧用点读机复习一下上周学的内容。”这

时，我的高兴劲儿就减了大半。到了下午，我还以为终于熬到了解放的时刻，可妈妈却说：“快考试了，还玩，快学习去！”我想反抗，可是我理屈词穷，再加上母命难违，只好硬着头皮学习去了。

不夸张的说，周日一整天我是泡在卷子里度过的。做完语文卷，做数学卷，做完数学卷，还有英语卷。每

当看着妈妈布置的堆积如山的作业和试卷，我就想哭，可是我连哭的时间都没有。我好想大声地说“妈妈，我好累！”唉，周五憧憬的那份快乐消失了。父母怎能只顾着我的学习，而把我那扇自由的大门关闭了呢？

难道我所期待的双休日永远是这样的吗？

## 我与我的七仔

市中区文化路小学三(4)班 小记者 李海涵 辅导老师 钟琴

去年秋天，爷爷给我买了一条小狼狗。那时候它才一个月，很小，很可爱。我特别喜欢它，给它起了个名字叫七仔。

我们把它放在店里喂养，我不上学的时候就去陪它玩，还教它跑步，喂它买东西，它喜欢吃肉包子，还喜欢

吃火腿肠。

现在七仔长大了，变得很凶猛，我有些害怕它，不敢陪它玩了。于是爷爷就买了一条铁链把七仔拴了起来，每次看到七仔在围着柱子寂寞地转圈圈，我心里就难受无比。有一次我没去店里，奶奶告诉我七仔的链子开

了，差一点咬着我弟弟，幸亏弟弟跑得快才没有被咬到。

从那以后爷爷把链子绑得更结实了，防止七仔把链子挣开。现在我去到店里只能远远的给七仔喂食，和它玩了。

希望我的七仔以后不咬人，这样我就能和一起玩了。

## 未来的家

台儿庄区实验小学小记者五(1)班 小记者 张珂鸣 辅导老师 张倩

我家住这栋200层的高楼里。只要一开电梯，就立刻来到200层。到了家门口，我的手在门上轻轻一按，门上的仪器立刻就开始识别关于我的信息，扫描之后，门就会自动打开。

走进屋子，屋子的人体

感应灯知道主人来了，会立刻启动开关，于是，屋里的灯亮了。这时，一个机器人走到我的面前，亲切地询问：“小主人，你有什么吩咐？”我说：“拿一杯果汁。”听了这话，它会立刻把果汁拿给我。

我想看电视，就走到窗

前，我在红色按钮上一按，墙壁上立刻从上到下拉开大幕，于是电视机节目便开始了，我坐在多功能的椅子上，欣赏着自己喜欢的电视节目，舒服极了。

未来的家是个宽敞、舒适，超现代的人间天堂。

## 含羞草的秘密

峄城区实验小学五(4)班 小记者 孙晓宇 辅导老师 曹丽

我家养了许多花草，我对含羞草很好奇。

看到含羞草的细杆上长着许多小刺，难道是用来保护自己的吗？含羞草的花不是那么引人注目的，软软的、圆圆的，上面还有许许多多的绒毛。一层层花托儿包着未开的花瓣就像一位母亲紧紧抱住自己的孩子，好漂亮啊！

含羞草的叶子小小的，绿绿的，尖尖的，整齐的排列在左右两边像鸟儿的羽毛。如果你一碰含羞草的叶子，它就立刻合拢，像一位害羞的姑娘低下了脸蛋。过了一会儿，含羞草又顽强地抬起了头。

我想：含羞草会害羞吗？我就找到了默默的老师《植物小知识大全》翻了

翻，原来含羞草这种收叶片，并且把头低下的现象并不是因为害羞，而是植物受到刺激的震动后的一种反应。这种反应在生物学上称为“感性运动”，是含羞草受到外界刺激后，细胞紧张改变的结果。书上说，含羞草还可以当药呢！

看来，植物真是我们的好朋友啊！

## 我让妈妈微笑

市中区逸夫小学五(1)班 小记者 王晨郦 辅导老师 朱玉玲

微笑，能使人的心理丰满而充实；微笑，是人品星空中最耀眼的那颗星星。笑一笑，心情自然好，如果你整天闷闷不乐、愁眉苦脸，心情会阴云密布。所以让我们开怀一笑，同时也让身边的亲人露出灿烂的微笑吧！

记得，是一个阳光明媚的星期天上午。太阳公公伸着懒腰起床了，万物复苏；花儿吐着芬芳，鸟儿唱着微笑之歌，多么得生机勃勃！疲惫了半夜的妈妈还在呼呼大睡。那时，我已经全副武装好了，准备为妈妈做一些力所能及的家务。可我缺少经

验，没办法，只好去试一试了。拉开窗帘，打开窗子，把鞋子放在窗外晒一晒太阳。接着，我拿起扫把，在地上洗刷刷、洗刷刷……那些“灰尘小兵”只能听“扫把将军”下的命令了，地上有个“黑斑地主”站在那里不动，我的“拖把大将”在黑斑上扫描了一遍，“黑斑地主”经不起拖把的缠绕，消失了。地上一尘不染，闪闪发光……“哈欠”糟了，妈妈要起床了，我把扫把、拖把放回原位，躲在了自己的书房里。妈妈一开门，她惊呆了，踩得竟是金光闪闪的地砖，她好像不相信自

己的眼睛，一边揉眼睛一边说：“小郦，这地砖是你拖的吗？”我从书房里跑了出来，笑着说：“被你发现了。”妈妈终于笑了，我们母女之间相视而笑，我突然感到妈妈的微笑是多么得温暖。尽管我累得气喘吁吁，但也让我领悟到了：其实让妈妈笑并不难，只是你愿不愿意让她笑。

“只要妈妈露笑脸，露呀露笑脸；云中太阳放光芒，放呀放光芒……”我终于让妈妈露出了笑脸，这小脸是如此的温暖，如此的灿烂，我要让妈妈每时每刻都要露出微笑。

## 吹泡泡

市中区实验小学一(3)班

小记者 郑冬阳

辅导老师 孙晓凤

今天，我去广场吹泡泡。

我拿起泡泡水，吹起了泡泡。泡泡们都争先恐后的出来了，在阳光的照耀下，有白的、黄的、绿的、蓝的，五彩缤纷。还有两个双胞胎出来了，它们一会儿飞到我头上，一会儿飞到远处去，有的在空中消失了，还引来了很多小伙伴。吹泡泡游戏可真好玩！

## 集体的荣誉

市中区中兴小学一(2)班

小记者 任淑涵

辅导老师 李春兰

今天是一个特殊的日子，上午学校召开了表彰大会，我们班被评为了“兴雅班级”。当我站在领奖台，微微颤抖的手接过沉甸甸的奖牌时，心里别提多激动了！我们班同学们的笑脸就像盛开的菊花一样美丽。

这时让我想起了李老师的一句话“集体的力量是伟大的。”

## 小蜜蜂闹钟

市中区君山路小学二(4)班

小记者 孙梓豪

辅导老师 曹亮

妈妈给我买了一个小闹钟，样子可爱极了。

小闹钟的头圆溜溜的，按钮椭圆的，扁扁的，像个小板凳；触角长长的，乌黑乌黑的像两根小天线；头发漆黑漆黑的，像戴了一顶小帽子；眼眶雪白雪白的，眼珠乌黑乌黑的，像两颗黑珍珠；鼻子小小的，像一颗小黑豆；嘴巴弯弯的像一根香蕉。小闹钟上身穿着黑黄相间的衣服，手圆圆的，像一颗小葡萄。肚子上有一个时钟，时钟上有五颜六色的数字，还有时针、分针、秒针，就像三个小朋友在奔跑。最下面的鞋子漆黑漆黑的，神气极了。

小蜜蜂闹钟真漂亮！

## 爱心义卖

市中区鑫昌路小学四(1)班

小记者 张原硕

辅导老师 董莉

今天我们学校组织了一次义卖活动，义卖后把自己卖东西得到的钱捐给贫困山区的孩子们。我班同学在老师的号召下踊跃参加。

义卖活动开始了，同学们在自己的摊位上摆满了琳琅满目、各种各样的物品，有书、玩具、学习用品等。刚开始我不会卖，半个小时也没卖出一样东西，我有些着急，爸爸告诉我卖东西也是有窍门的，那就是要大声吆喝，我听了茅塞顿开，和爸爸一起吆喝起来：“玩具、书本便宜卖了！”在我们一声声激情的吆喝声下引来了许多顾客，于是我和爸爸分别向他们介绍着我们的物品及价格。经过一阵激烈的讨价还价后，我们成功的卖出了许多物品，看来卖东西真是有窍门的呀！天气越来越热，我和同学们都已经热得满头大汗，但是我们义卖的热情却有增无减。不知不觉两个小时过去了，义卖活动结束了，我和爸爸卖了好多钱，我把钱装到信封里。看着鼓鼓的信封投到捐款箱里，我心里高兴极了，因为那样贫困山区的孩子就有暖和的衣服和崭新的书本了。

虽然这次义卖活动我捐出的钱不多，但我非常开心，我相信只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间！